

# 24人获评“最美农村校车驾驶人”

衡阳市2020年“全国交通安全日”主题宣传活动昨日举行

■文/本报记者 姚永军  
图/本报记者 王翟

**本报讯** 12月2日上午,衡阳市2020年“全国交通安全日”主题宣传活动在高新区桥头广场举行,通过交通安全宣传文艺节目表演、向“最美农村校车驾驶人”颁奖等形式,进一步增强群众交通安全意识,筑牢防范道路交通事故的思想防线。

今年12月2日是第九个“全国交通安全日”,主题为“知危险会避险、安全文明出行”。此次活动为24名“最美农村校车驾驶人”进行了颁奖,随后轮番上演的文艺节目将道路交通安全知识融入其中,以喜闻乐见的表演方式

让市民将交通安全知识牢记于心。特别是萌娃带来的交通安全知识拍手操表演吸引了围观群众争相拍照。

据悉,今年以来,在市委、市政府、市公安局的坚强领导下,公安交管部门以“疫情防控、事故预防、疏堵保畅、创文创卫、服务民生、队伍建设”等重点工作作为载体,扎实推进交通事故“减量控大”和交通问题“顽瘴痼疾”整治、规范驾考“春风行动”、新时代县域警务“防风险、控风险”工作、“秋冬季交通安全整治百日会战”等系列专项行动,有效确保了全市道路交通安全形势持续稳中向好,实现了较大以上道路交通事故“零发生”。



珠晖区道安委选送的小品《狭路相逢》



◀12月2日,衡山县公安局交警大队民警走进该县新世纪实验幼儿园,带着萌娃学安全。当天上午,衡山县公安局交警大队民警还通过在社区摆放宣传展板、发放宣传册等,开展了形式多样的“122”系列宣传活动,倡导大家树立通行规则意识、安全自律意识、社会责任意识。

■通讯员 赵诗 唐欣颖 肖文斌 摄



▶12月2日,衡东县公安局交警大队紧紧围绕“知危险会避险、安全文明出行”主题,线上线下宣传交通法规。线下活动现场气氛热烈,线上活动也获得广大网友点赞。此次活动共派发宣传资料5000余份、免费赠送安全头盔600余个,悬挂宣传横幅10块、张贴宣传海报100余张。

■本报记者 姚永军 通讯员 周叶繁 摄

## 倡导安全文明出行

蒸湘交警开展主题宣传活动

■本报记者 姚永军  
通讯员 庄丽华

**本报讯** 12月2日,蒸湘交警大队在华新汽车站设立宣传点,开展“全国交通安全日”宣传活动,营造交通安全宣传浓厚氛围。

活动中,大队民警通过摆放警示教育展板、发放宣传资料等方式,对过往群众、客运驾驶人、的士司机进行讲解,教育广大群众、驾乘人员遵守交通法规,增强群众遵守交通法规的自觉性。民警重点讲解了雾雪等恶劣天气如何安全行车、道路交通事故应急处理方法等交通安全知识,并通过例举近期冬季典型交通事故案例,广泛宣传超员、超速、超载、疲劳驾驶、酒驾、毒驾、闯红灯等严重交通违法行为的危害性,并倡导广大交通参与者自觉遵守交通法规,安全文明出行。

## 让终身学习成为一种生活习惯

珠晖区全民终身学习活动周活动启动

■本报记者 周琪

**本报讯** 12月2日,以“全民智学,助力‘双战双赢’”为主题的2020年衡阳市珠晖区全民终身学习活动周在广东路街道和平小区社区启动。

活动旨在让终身学习成为一种生活习惯,让阅读成为一种享受愉悦的生活方式,不断提升学习力、创新力、发展力,把推进

全民终身学习作为重要抓手,努力营造全民终身学习的良好氛围。活动现场,一个个文艺节目精彩纷呈,一旁的“全民智学,助力‘双战双赢’”报展中,一篇篇抗击疫情的报道,更是吸引了众多居民驻足观看。据介绍,珠晖区全民终身学习活动周期间,全区各社区将结合实际,组织开展系列学习教育活动,进一步调动广大市民的学习积极性。



■本报记者 胡亚华

**本报讯** 天气骤冷,为保障生活无着流浪乞讨人员以及临时遇到困难需要救助的困难群众得到及时救助,连日来,我市组织力量对城区街面开展了地毯式摸排,并加紧调购御寒衣被及食品,对流浪乞讨人员进行耐心劝导,让他们安全“温暖”度过寒冷的冬天。

近日,市救助管理站加大了街面巡查

和救助力度,搜救小分队一行5人每天在街面上巡查,对生活无着流浪乞讨人员集中活动和露宿场所,加大摸排巡查力度,做到“发现一例,救助一例”;一旦发现流浪乞讨人员露宿街头,将及时询问,并核查、登记身份信息,耐心进行劝说引导;对急需救助的流浪未成年人、残疾人以及行动不便的人员,将及时护送到救助站进行救助,并妥善给予安置。

市救助管理站有关负责人介绍说,我市正加紧调购御寒物资,目前,400套棉衣棉裤以及棉被、棉鞋等御寒救助物资及面包、矿泉水等食品正陆续到站进库,将会同公安、城管等部门对流浪乞讨人员开展“送温暖”救助行动。市救助管理站呼吁,广大市民应积极投身到救助行动中来,对发现急需救助的流浪乞讨人员,请及时拨打救助热线:0734-8516000。

市水运事务中心:

## 抓实安全培训

■本报记者 胡亚华  
通讯员 罗平

**本报讯** 11月29日,为切实落实企业安全主体责任和推进“三年安全生产专项整治行动”有序开展,市水运事务中心举办了水运、港埠企业负责人和安全主管人员安全专题培训班,共90余人参加培训。

培训会上,市水运事务中心主任庾文斌通过讲述安全生产的身边事例,简明扼要地阐述了安全工作的重要性。培训还结合禁毒预防宣传教育专项行动工作,同步开展了禁毒知识的宣讲学习。通过此次综合培训,各水运、港埠企业进一步熟悉了安全管理的各项规章制度,强化了安全责任意识,提升生产能力,紧绷“安全弦”,为安全生产工作打下了坚实的基础。